



COMITETUL DE MONITORIZARE A PROGRAMULUI REGIONAL SUD-VEST OLTENIA

DECIZIA nr. 42/25.10.2024, adoptata in cadrul reuniunii nr. 8 a CM PR SV Oltenia din 17.10.2024 privind aprobarea Metodologiei si a criteriilor de selectie aferente Prioritatii 1 – Competitivitate prin inovare si intreprinderi dinamice, ghidul solicitantului „Transfer tehnologic si inovare”;

Avand in vedere:

- Prevederile art. 40 alin (2) lit a) din Regulamentul comun al Parlamentului si al Consiliului nr. 1060/2021: „Comitetul de monitorizare aproba: metodologia si criteriile folosite pentru selectarea operatiunilor, inclusiv orice modificari ale acestora (...);”
- Decizia Directorului General al ADR SV Oltenia nr. 150/20.12.2022 privind constituirea CM PR SV Oltenia;
- Regulamentul de Organizare si Functionare a CM PR SV Oltenia cu modificarile aprobate prin Decizia nr 8/05.05.2023 a CM PR SV Oltenia;

**Comitetul de Monitorizare a Programului Regional Sud-Vest Oltenia 2021-2027
adopta prezenta**

DECIZIE:

Art. 1 - Se aproba Metodologia si criteriile de selectie aferente Prioritatii 1 – Competitivitate prin inovare si intreprinderi dinamice, ghidul solicitantului , Transfer tehnologic si inovare”, conform Anexei care face parte integranta din prezenta decizie.

Art.2. Prezenta decizie se comunica tuturor membrilor si observatorilor Comitetului de Monitorizare a PR SV Oltenia 2021-2027 si se posteaza pe pagina de internet a Autoritatii de Management a PR SV Oltenia 2021-2027 la sectiunea dedicata Comitetului de Monitorizare.

Art.3. Secretariatul Tehnic al Comitetului de Monitorizare a Programului Regional Sud Vest Oltenia 2021-2027 va duce la indeplinire aceasta decizie.

**PRESEDINTE CM PR SV OLTENIA 2021-2027
Alexandru Stănescu**



PROGRAMUL REGIONAL SUD-VEST OLTENIA 2021-2027
OBIECTIV DE POLITICĂ: O EUROPĂ MAI COMPETITIVĂ ȘI MAI INTELIGENTĂ, PRIN PROMOVAREA
UNEI TRANSFORMĂRI ECONOMICE INOVATOARE ȘI INTELIGENTE ȘI A CONECTIVITĂȚII TIC
REGIONALE

PRIORITATEA 1: COMPETITIVITATE PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE

OBIECTIVE SPECIFICE:

OS 1.1. DEZVOLTAREA ȘI CREȘTEREA CAPACITĂȚILOR DE CERCETARE ȘI INOVARE ȘI ADOPTAREA
TEHNOLOGIILOR AVANSATE (FEDR) (I);

OS 1.4. DEZVOLTAREA COMPETENȚELOR PENTRU SPECIALIZARE INTELIGENTĂ, TRANZIȚIE
INDUSTRIALĂ ȘI ANTREPRENORIAL

GHIDUL SOLICITANTULUI - „TRANSFER TEHNOLOGIC ȘI INOVARE”

I. CONTEXT

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. (a) din **Regulamentul (UE) 1060/2021** al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize (RDC), în vederea implementării PR SV Oltenia 2021-2027, **prezenta metodologie, precum și criteriile de selecție care urmează a fi utilizate de către AM PR pentru selectarea operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR SV Oltenia 2021-2027, sunt supuse spre aprobare Comitetului de Monitorizare al PR SV Oltenia 2021-2027.**

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor art. 73 din Regulamentul (UE) 1060/2021 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize.

II. ETAPA DE PREGĂTIRE, ANTERIOARA DEPUNERII, EVALUĂRII ȘI SELECȚIEI PROIECTELOR

Înainte de lansarea apelului de proiecte, AM PR SV Oltenia a publicat ghidul specific spre consultare publică, pe site-ul www.adroltenia.ro. În urma finalizării procedurii de consultare publică și a aprobării ghidului specific, se va lansa apelul de proiecte aferent, prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.



III. PROCESUL DE EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR

Apelul de proiecte este competitiv, cu depunere la termen.

Cererile de finanțare pot fi depuse doar în perioada menționată în ghidul solicitantului.

Evaluarea proiectelor depuse în cadrul apelului se va realiza în **ordinea depunerii proiectelor**.

Din punct de vedere al evaluării tehnice și financiare se stabilește un **prag de calitate de 60 puncte** puncte pentru proiectele depuse în cadrul apelului.

Proiectul se respinge de la finanțare dacă totalizează mai **puțin de 60 de puncte** la finalul evaluării tuturor criteriilor de evaluare tehnică și financiară.

Proiectele vor fi ierarhizate la sfârșitul etapei de evaluare, în ordinea punctajului obținut, a sumelor disponibile și după finalizarea procesului de soluționare a contestațiilor.

Ordinea finanțării proiectelor este **ordinea descrescătoare a punctajelor** obținute în urma evaluării tehnice și financiare. În situația unui **punctaj egal** între unul sau mai mulți solicitanți, departajarea se va face pe baza punctajului obținut la **sub-criteriul 1.1** din grila ETF. În cazul în care punctajul este în continuare egal departajarea se va face în baza punctajului obținut la **criteriul 3 din grila ETF**. Dacă și după aceasta ordonare punctajul este în continuare egal, ordinea va fi stabilită în baza **principiului primului depus**.

IV. ETAPA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ A PROPUNERII DE PROIECT

Evaluarea tehnică și financiară se realizează de către autoritatea de management, în conformitate cu criteriile de evaluare tehnică și financiară prevăzute în Ghidul Solicitantului. Evaluarea tehnică și financiară se efectuează de către comisiile de evaluare stabilite la nivelul autorității de management. Rezultatele evaluării tehnice și financiare se comunică solicitantului, indicându-se punctajul obținut și justificarea acordării respectivului punctaj, pentru fiecare criteriu în parte.

Pentru evaluarea tehnică și financiară se vor utiliza **CRITERII DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ**.

V. CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI SELECȚIE APLICABILE SOLICITANTULUI ȘI PROIECTULUI

I. Eligibilitatea solicitanților

1. Forma de constituire a solicitantului

Solicitanții de finanțare pot fi **societățile sau societățile cooperative, care se încadrează în categoria IMM**. Beneficiarii trebuie să fie constituiți în baza Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare sau a Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

În conformitate cu Legea 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării IMM, cu modificările și completările ulterioare și Regulamentul (UE) nr 651/2014 microîntreprinderile se clasifică, în funcție de numărul mediu anual de salariați și de cifra de afaceri anuală netă sau de activele totale pe care le dețin, în următoarele categorii:



- a) **microîntreprinderi** - au mai puțin de 10 salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau deține active totale de până la 2 milioane euro, echivalent în lei;
- b) **întreprinderi mici** - au mai puțin de 50 de salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă sau dețin active totale de până la 10 milioane euro, echivalent în lei;
- c) **întreprinderi mijlocii** - au mai puțin de 250 de salariați și realizează o cifră de afaceri anuală netă de până la 50 milioane euro, echivalent în lei, sau dețin active totale care nu depășesc echivalentul în lei a 43 milioane euro.

Solicitantul de finanțare va completa și anexa la cererea de finanțare Declarația Unică din care să reiasă încadrarea în categoria IMM corespunzătoare precum și Declarația privind încadrarea întreprinderii în categoria IMM.

IMM-ul din trebuie să se încadreze în categoria microîntreprinderilor sau a întreprinderilor mici sau mijlocii, atât la data solicitării finanțării (i.e. data depunerii cererii de finanțare) cât și la data acordării finanțării (i.e. data semnării contractului de finanțare).

Sucursalele, agențiile, reprezentanțele sau alte unități fără personalitate juridică nu sunt eligibile.

2. Solicitantul și reprezentanții legali ai acestora, care își exercita atribuțiile de drept, îndeplinesc, condițiile de eligibilitate, respectiv NU se încadrează în situațiile de excludere, inclusiv în situațiile privind încadrarea în categoria întreprinderilor în dificultate, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare:

A. Organizația solicitantă nu trebuie să se încadreze în vreuna dintre următoarele situații de excludere începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare:

- a. Se află în stare de faliment/ insolvență sau face obiectul unei proceduri de lichidare sau de administrare judiciară, a încheiat acorduri cu creditorii (în procedurile anterior menționate), și-a suspendat activitatea economică sau face obiectul unei proceduri în urma acestor situații sau se află în situații similare în urma unei proceduri de aceeași natură prevăzute de legislația sau de reglementările naționale;
- b. Face obiectul unei proceduri legale pentru declararea sa într-una din situațiile de la punctul a.;
- c. Este subiectul unei decizii de recuperare a unui ajutor de stat/ de minimis ce nu a fost deja executată și creanța nu a fost integral recuperată, anexându-se dovezi în acest sens.
- d. Este în dificultate, în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat.
- e. A fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/ infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Codului Penal aprobat prin Legea nr. 286/2009, cu modificările și completările ulterioare.
- f. a primit ajutor pentru salvare și nu a rambursat încă împrumutul sau nu a încetat garanția sau a primit ajutoare pentru restructurare și face încă obiectul unui plan de restructurare
- g. se află în situațiile prevăzute de Recomandarea Comisiei Europene nr. 1039/16.07.2020, publicată în JOUE nr 227/16.07.2020 privind condiționarea acordării sprijinului financiar public de lipsa unei legături cu jurisdicțiile necooperante în scopuri fiscale, începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe perioada de evaluare, selecție și contractare, respectiv:
 - i. nu este rezident în scopuri fiscale sau înmatriculat în temeiul legilor din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale;



- ii. nu este controlat, direct sau indirect, de către acționarii din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante, analiza mergând până la beneficiarul real, așa cum este acesta definit în art. 3 punctul 6 din Directiva (UE) 2015/849;
- iii. nu controlează, direct sau indirect, filialele sau nu dețin unități permanente proprii în jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale; și nu exercită dreptul de proprietate în comun cu întreprinderile din jurisdicțiile care figurează pe lista Uniunii Europene a jurisdicțiilor necooperante în scopuri fiscale.

B. *Reprezentantul legal care își exercită atribuțiile de drept pe perioada procesului de evaluare, selecție și contractare, nu se află într-una din situațiile de excludere de mai jos:*

- a. Este subiectul unui conflict de interese, definit în conformitate cu prevederile naționale/comunitare în vigoare, sau se află într-o situație care are sau poate avea ca efect compromiterea obiectivității și imparțialității procesului de evaluare selecție, contractare și implementare a proiectului;
- b. Se află în situația de a induce grav în eroare Autoritatea de Management sau comisiile de evaluare și selecție, prin furnizarea de informații incorecte în cadrul prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR;
- c. Se află în situația de a încerca/ de a fi încercat să obțină informații confidențiale sau să influențeze comisiile de evaluare și selecție sau Autoritatea de Management pe parcursul procesului de evaluare și selecție a prezentului apel de proiecte sau a altor apeluri de proiecte derulate în cadrul PR;
- d. A fost găsit vinovat, printr-o hotărâre judecătorească definitivă, pentru comiterea unei fraude/infracțiuni referitoare la obținerea și utilizarea fondurilor europene și/sau a fondurilor publice naționale aferente acestora, în conformitate cu prevederile Legii nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare, cu excepția situațiilor de reabilitare.
- e. A suferit condamnări definitive datorate unei conduite profesionale îndreptată împotriva legii, decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forță de res judicata, cu excepția situațiilor de reabilitare.
- f. A fost subiectul unei judecăți de tip res judicata pentru fraudă, corupție, implicarea în organizații criminale sau în alte activități ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale Comunității Europene, cu excepția situațiilor de reabilitare.

C. *Solicitantul trebuie să se regăsească în următoarele situații:*

- a) în cazul solicitantului pentru care au fost stabilite debite în sarcina sa ca urmare a măsurilor legale întreprinse de autoritatea de management, acesta va putea încheia contractul de finanțare în următoarele situații:
 - ✓ recunoaște debitul stabilit în sarcina sa de autoritatea de management pentru PR și îl achită integral, atașând dovezi în acest sens, cu excepția proiectelor aflate în implementare, pentru care recunoaște debitul stabilit și îl achită integral sau își exprimă acordul cu privire la stingerea acestuia din valoarea cererilor de rambursare ulterioare, aferente proiectului în cadrul căruia a fost constatat.
 - ✓ a contestat în instanța notificările/procesele verbale/notele de constatare a unor debite și prin decizie a instanțelor de judecată acestea au fost suspendate de la executare, anexând dovezi în acest sens.
- b) deține dreptul legal de a desfășura activitățile prevăzute în cadrul proiectului.



Orice modificare pe parcursul perioadei de evaluare, selecție și contractare asupra situațiilor prevăzute în cadrul respectivei declarații trebuie notificate de către solicitant în scris către AM PR . În cazul în care, în procesul de evaluare, selecție și contractare sunt identificate modificări asupra situațiilor declarate de către solicitant în cadrul declarațiilor depuse, modificări care nu au fost aduse la cunoștința Autorității de Management SV Oltenia în termen de maxim 5 zile de la modificarea acestora, cererile de finanțare pot fi respinse din proces.

3. Domeniul de activitate în care se realizează investiția

a) *Aria de cercetare propusă prin proiect se concentrează pe unul din sectoarele de excelență regionale identificate în cadrul Strategiei Regionale de Specializare Inteligentă (RIS3 SV Oltenia 2021-2027)*

b) *Domeniul de activitate în care se realizează investiția*

La data depunerii cererii de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN), vizat de investiție, înscris ca obiect de activitate (conform certificatului constator ONRC), indiferent dacă acesta reprezintă activitatea principală sau secundară a întreprinderii.

La data semnării contractului de finanțare, solicitantul trebuie să aibă deja domeniul de activitate eligibil (clasa CAEN) vizat de investiție, autorizat la sediul (principal sau secundar) identificat ca loc de implementare a proiectului. Domeniul de activitate (clasa CAEN) în care se va realiza investiția/proiectul trebuie declarat și autorizat distinct la locul de implementare a proiectului, care trebuie să fie în regiunea Sud Vest Oltenia.

Excepție: în cazul unei cereri de finanțare care presupune înființarea unui sediu secundar (punct de lucru) ori activarea într-un nou domeniu de activitate (clasa CAEN) ca urmare a realizării investiției, solicitantul se va angaja (prin declarația unică) ca, până la finalizarea implementării proiectului, să înregistreze locul de implementare ca punct de lucru și/sau să autorizeze clasa CAEN vizată de investiție, la locul de implementare.

Domeniul de activitate eligibil corespunde cu unul din domeniile de activitate eligibile (clase CAEN), așa cum sunt enumerate în Anexa.

4. Solicitantul de finanțare nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior;

5. Solicitantul a înregistrat un număr mediu de salariați de cel puțin 1, în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare .

Această condiție de eligibilitate este aplicabilă pe tot parcursul perioadei de evaluare, contractare, implementare și monitorizare (3 ani după finalizarea proiectului considerată ca data efectuării ultimei plăți).

6. Solicitantul are capacitatea financiară de a implementa proiectul propus la finanțare și de a asigura sustenabilitatea financiară a investiției pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Solicitantul demonstrează că are capacitate financiară de a asigura:



- contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului (minim 10% din valoarea eligibilă a proiectului)
- finanțarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului, unde este cazul și
- resursele financiare necesare implementării optime a proiectului în condițiile rambursării ulterioare a cheltuielilor eligibile din instrumente structurale.
- resursele financiare necesare asigurării costurilor de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de durabilitate a contractului de finanțare.

Contribuția proprie a solicitantului poate proveni din surse proprii, credite bancare negarantate/garantate de stat, aport al acționarilor, contribuția altor organisme ale statului sau alte surse private.

La depunerea cererii de finanțare, solicitantul va completa declarația unică prin care își asumă capacitatea financiară.

În etapa contractuală, solicitantul va prezenta dovada capacității financiare (Hotărârea de aprobare a proiectului și a sumelor implicate/dovada unei linii/contract de credit emise de bancă/instituție financiară bancară). Dovada capacității financiare trebuie să acopere cel puțin contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului și valoarea cheltuielilor neeligibile ale proiectului.

7. Locul de implementare

Locul de implementare a proiectului este situat în Regiunea Sud-Vest Oltenia.

8. Solicitantul detine un drept legal asupra locului de implementare a proiectului, teren și clădire, care îi conferă dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare, începând cu data depunerii cererii de finanțare

Solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, **în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință** care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Spațiul destinat implementării proiectului este, de regulă, imobilul (terenul și construcția) în care activele achiziționate prin proiect (e.g. utilaje, linii de producție) sunt instalate, montate și/sau în care aceste bunuri sunt utilizate.

Spațiul trebuie să fie adecvat desfășurării activității pentru care sunt achiziționate activele și să fie evidențiat printr-un plan de amplasament. Acest aspect va fi avut în vedere atât la analiza documentației, cât și la vizita la fața locului. În cazul în care locația nu este adecvată implementării proiectului (nu este liberă de sarcini, nu corespunde cu documentele cadastrale, nu are utilități, prezintă un grad de uzură avansat, nu este încadrată în categoria spațiilor în care se pot desfășura activități economice/comerciale), proiectul poate fi respins.

În cazul acelor domenii de activitate ce implică utilizarea echipamentelor, utilajelor în locuri diferite (e.g. activitatea de construcții), spațiul destinat implementării proiectului va fi considerat spațiul în care echipamentele, utilajele sunt depozitate, garate.

Solicitantul are obligația, în condițiile și la termenele din Ghidul solicitantului, în etapa de contractare, respectiv nu mai târziu de semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, de a face dovada unui drept real sau a unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de



comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului. În situația în care, în etapa de contractare, beneficiarul nu demonstrează că este titularul dreptului real sau al unui drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat, cererea de finanțare este respinsă.

Solicitantul declară de asemenea, pe propria răspundere, odată cu întocmirea declarației unice, că deține sau, după caz, urmează să dețină, până la semnarea contractului de finanțare/emiterea deciziei de finanțare, după caz, pentru proiectele de investiții publice pentru care este necesară obținerea autorizației de construire un drept real principal sau pentru proiectele de investiții publice pentru care nu este necesară obținerea autorizației de construire un drept real sau un drept de folosință care rezultă din contracte de închiriere sau de comodat asupra bunurilor imobile care fac obiectul cererii de finanțare și/sau asupra bunurilor imobile care constituie locația/locațiile de implementare a proiectului.

ATENȚIE! Din documentele privind drepturile reale principale, trebuie să reiasă faptul că acesta este menținut pe toată perioada de durabilitate a investiției, în conformitate cu prevederile articolului 65 din Regulamentul Parlamentului European și al Consiliului nr. 1060/2021. Prin perioada de durabilitate a proiectului se înțelege perioada de menținere obligatorie a investiției după finalizarea implementării proiectului (minimum 3 ani de la efectuarea plății finale). Prin perioada de implementare a proiectului se înțelege perioada în care se finalizează toate activitățile aferente proiectului. Drepturile anterior menționate sunt acoperitoare pentru investiția propusă a fi realizată în conformitate cu datele din cadrul cererii de finanțare

II. Eligibilitatea proiectului și activităților

Cerințe generale privind eligibilitatea activităților

Pentru a fi eligibile în cadrul prezentului apel, proiectele trebuie să îndeplinească următoarele condiții cumulative:

1) Activitățile propuse se încadrează în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Priorității 1 „Competitivitate prin inovare și întreprinderi dinamice”, Obiectivul Specific 1.1 - „Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate (FEDR)”, respectiv Obiectivul Specific 1.4 „Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenariat (FEDR)”, Acțiunea 1.3 - Transfer tehnologic și inovare

2) Sfera de cercetare pe care o incumbă proiectul, trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele cerințe:

- Aria de cercetare și/sau transferul tehnologic propusă/propus prin proiect se concentrează pe unul din domeniile de specializare inteligentă identificate în cadrul Strategiei pentru Specializare Inteligentă a Regiunii Sud-Vest Oltenia 2021-2027.
- Solicitantul a identificat un rezultat de cercetare-dezvoltare/idee teoretică și practică/soluții inovative (în domeniile de specializare inteligentă identificate în cadrul Strategiei pentru Specializare Inteligentă SVO 2021-2027) care urmează să fie dezvoltat/a sau adaptat/a la nevoile firmei, pregătit/a pentru punerea în fabricație.
- Proiectul vizează inovarea de produs/serviciu prin includerea în piață/comercializarea unor produse/servicii noi sau semnificativ îmbunătățite pentru piața de profil, în urma aplicării unor soluții inovative sau în urma preluării unor rezultate ale cercetărilor în domeniile de specializare inteligentă menționate în anexa la prezentul ordin. Inovarea de proces este complementară;



3) Activitățile propuse prin proiect, respectiv investiția, trebuie să vizeze un singur domeniu de activitate (clasă CAEN) care constituie obiectul proiectului.

4) Proiectul se referă la investiții pentru care nu au fost demarate lucrările (nu a fost încheiat primul angajament cu caracter juridic obligatoriu de comandă pentru echipamente sau orice alt angajament prin care investiția devine ireversibilă) înainte de depunerea cererii de finanțare, cu excepția activităților aferente achiziționării de servicii de consultanță, inclusiv consultanță IT pentru elaborarea proiectului.

5) Valoarea finanțării nerambursabile solicitate este de minimum 25.000 euro și maximum 300.000 euro, echivalent în lei la cursul de schimb Infoeuro, valabil la data lansării apelului de proiecte (publicării ghidului specific)

Contribuția programului (acoperită din FEDR și bugetul de stat) **este de 90 % din valoarea eligibilă a cheltuielilor finanțabile prin ajutor de minimis, în valoare maximă de 300.000 Euro pe proiect**, cu respectarea plafonului de minimis aplicabil întreprinderii unice, în conformitate cu prevederile regulamentului aplicabil.

Valoarea totală eligibilă a investiției reprezintă suma cheltuielilor eligibile incluse în proiect.

Atenție!

Conform Regulamentului (UE) nr. 2831/2023, valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate solicitantului, cu luarea în calcul inclusiv a valorii alocării financiare aferente componentei de minimis acordate în conformitate cu prevederile prezentului ghid, nu poate depăși echivalentul în lei a **300.000 euro, acordați unei întreprinderi unice pe o perioadă de trei ani fiscali consecutivi**, calculată la cursul InforEuro în vigoare la data semnării contractului de finanțare, indiferent dacă ajutorul a fost acordat din surse naționale sau comunitare. În cazul în care solicitantul face parte dintr-o întreprindere unică, pentru verificarea îndeplinirii acestui criteriu se vor lua în considerare ajutoarele de minimis acordate întreprinderii unice.

Conform Regulamentului UE 2831/2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis, alin (11) : *“Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul prezentului regulament ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani.”*

6) Contribuția proprie minimă a solicitantului la valoarea eligibilă a proiectului este de minim 10% din cheltuielile eligibile, în conformitate cu regulile privind ajutorul de minimis, ținând cont totodată de plafonul de minimis aplicabil. Aceasta se asigură din surse proprii, ce exclud ajutoare de stat sau ajutoare de minimis.

7) Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31.12.2029

Perioada de implementare a activităților proiectului după semnarea contractului de finanțare, în cadrul căreia pot fi efectuate cheltuielile eligibile, este de maxim 12 luni cu posibilitate de prelungire până la maxim dublul perioadei inițiale, fără a depăși 31 decembrie 2029.

Perioada de implementare a activităților proiectului se referă atât la activitățile realizate înainte de depunerea cererii de finanțare cât și la activitățile ce urmează a fi realizate după momentul



contractării proiectului. Solicitantul trebuie să prevadă în mod realist perioada de implementare pentru fiecare activitate în parte, luând în considerare specificul fiecărei activități.

8) Proiectul respectă principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminării, accesibilității.

9) Proiectul respectă principiile privind domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice, prevăzute de legislația națională și comunitară.

10) Proiectul/solicitantul integrează măsuri de atenuare și de adaptare la schimbările climatice respectând Orientările tehnice ale Comisiei Europene privind imunizarea la schimbările climatice și respectarea principiului DNSH.

Activități eligibile

Această acțiune se adresează IMM-urilor, cu scopul de a încuraja interacțiunea acestora cu organizațiile de CDI. Obiectivul intervenției este implementarea transferului tehnologic, facilitarea valorificării comerciale și industriale a inovațiilor de către companii, prin apelarea la serviciile entităților de transfer tehnologic și inovare sau a altor entități de cercetare.

Intervențiile vor include procese de cercetare, dezvoltare, activități de inovare și transfer tehnologic, cu accent pe economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență și pe adaptarea la schimbările climatice, cărora li se va acorda prioritate.

Activitățile eligibile sprijinite sunt:

1. Investiții în active necorporale

Achiziția de active necorporale (cunoștințe tehnice, brevete, drepturi de utilizare, licențe, mărci comerciale, programe informatice, tehnologii, metode de fabricare, alte drepturi și active similare), **strict necesare pentru introducerea rezultatelor cercetării și transferului tehnologic în ciclul productiv cu scopul realizării de produse/servicii/procese noi sau semnificativ îmbunătățite.**

2. Investiții în active corporale

a. Lucrări de modernizare/reabilitare/extindere a spațiilor de producție/prestare de servicii, inclusiv a utilităților generale aferente, în scopul îndeplinirii obiectivului proiectului, în limită a maxim 20% din valoarea totală eligibilă a proiectului.

b. Achiziționarea de echipamente tehnologice, utilaje, instalații de lucru, echipamente informatice, de natura mijloacelor fixe, din Hotărârea Guvernului nr. 2139/ 2004 pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea și duratele normale de funcționare a mijloacelor fixe, cu modificările și completările ulterioare și care se încadrează în limita valorică aferentă mijloacelor fixe, stabilită prin reglementările legale în vigoare la data depunerii cererii de finanțare. Activele achiziționate sunt strict necesare pentru introducerea rezultatelor transferului tehnologic și cercetării în ciclul productiv cu scopul realizării de produse/servicii/procese noi sau semnificativ îmbunătățite. Solicitantul de finanțare va demonstra că investițiile în active corporale sunt legate de obiectivul proiectului și sunt necesare implementării proiectului de transfer tehnologic propus.



3. Investiții specifice transferului tehnologic

3.1. Servicii de cercetare, dezvoltare și testare a unor rezultate/idei teoretice și practice/soluții inovative

3.2. Servicii de proiectare și pregătire în vederea introducerii în producție, transfer de abilități/competențe de cercetare dezvoltare și de sprijinire a inovării (activități de transfer tehnologic oferite de organizația de cercetare) și detașare de personal specializat dinspre organizația de cercetare spre întreprindere.

3.3 Servicii pentru obținerea, validarea și protejarea brevetelor și a altor active necorporale

4. Servicii de instruire pentru personalul angajat în vederea dezvoltării competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială, antreprenoriat și adaptabilitatea întreprinderilor la schimbare.

5. Activități de informare și publicitate

6. Activități aferente serviciilor de consultanță pentru elaborarea cererii de finanțare și managementului implementării proiectului

Atenție!

Activele necorporale trebuie să îndeplinească inclusiv următoarele **condiții cumulative**:

- trebuie să fie utilizate exclusiv în cadrul unității care primește ajutorul;
- trebuie să fie amortizabile;
- trebuie să fie achiziționate în condițiile pieței de la terți care nu au legături cu cumpărătorul (beneficiarul ajutorului);
- trebuie să fie incluse în activele întreprinderii care beneficiază de ajutor și trebuie să rămână asociate proiectului pentru care s-a acordat ajutorul pe o perioadă de minimum 3 ani de la data efectuării plății finale în cadrul proiectului.

Este obligatorie realizarea unor activități de informare și publicitate aferente proiectului.

Activitățile eligibile enumerate mai sus nu sunt limitative, alte activități de tipul celor de mai sus pot fi considerate eligibile dacă se încadrează în limitele activităților sprijinite prin Programul Regional SV Oltenia și dacă solicitantul justifică necesitatea derulării lor în scopul implementării proiectului.



GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ

Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
1. Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor priorității de investiție 1 - O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi dinamice pentru o economie inteligentă-actiunea 1.3 - „Transfer tehnologic și inovare”, la finalul perioadei de implementare a proiectului.	45
1.1. Proiectul prevede o inovare de produs/ inovare de serviciu (Se va selecta o singură opțiune)	10
a. Produs nou/Serviciu nou	10
b. Produs semnificativ îmbunătățit /Serviciu semnificativ îmbunătățit	5
1.2 Investiția propusă conduce la maximizarea rentabilității financiare a IMM (Rata rentabilității financiare - ROE (Rezultat net/Capitaluri proprii), fapt posibil prin comercializarea produselor/serviciilor/tehnologiilor noi/semnificativ îmbunătățite, la finalul celui de-al doilea exercițiu financiar complet, după implementarea investiției. (Se va selecta o singură opțiune)	10
a. $\geq 4\%$	10
b. $\geq 2\%$ și $< 4\%$	5
c. $< 2\%$	0
1.3 Angajați care finalizează programe de formare a competențelor pentru specializare inteligentă, pentru tranziție industrială și antreprenoriat (pe tip de competențe: tehnice, de management, de antreprenoriat, ecologice, altele), la data finalizării implementării investiției. (Se va selecta o singură opțiune)	10
a. ≥ 2 și < 4	10
b. ≥ 1 și < 2	5
c. < 1	0
1.4 Maturitatea proiectului (Se pot selecta mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ.)	10
a. Este brevetată soluția care se propune a se implementa în cadrul proiectului.	5
b. Este realizat prototipul pentru soluția inovativă care se dorește a se implementa prin proiect.	5
1.5 Creșterea numărului mediu anual de locuri de muncă (Se va selecta o singură opțiune)	5
a. Peste 3 noi angajați	5
b. Între 1 și 3 noi angajați	3
c. Nu prevede creșterea numărului de angajați	0



Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
2. Calitatea, maturitatea și sustenabilitatea proiectului. Capacitatea financiară și operațională a solicitantului	35
2.1 Calitatea planului de afaceri <i>(Se pot selecta mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ. Se pot acorda punctaje intermediare)</i>	20
a. Planul de afaceri este fundamentat pe date și proiecții realiste care nu sunt mai vechi de 2 ani. Analiza pietei prezintă structura antreprenorială, nevoile actuale și viitoare ale potențialilor clienți. Analiza cererii și a pietei pentru produsele/serviciile ce urmează a fi realizate în urma implementării proiectului justifică și fundamentează decizia de finanțare a acestuia. Necesitatea și oportunitatea investiției este detaliată în cadrul planului de afaceri.	max 4
b. Au fost corelate următoarele documente: planul de afaceri, cererea de finanțare, respectiv Raportul tehnic care vizează de rezultatul de cercetare-dezvoltare/ideea teoretică și practica/soluția inovative care urmează să fie dezvoltat/a sau adaptat/a la nevoile firmei, pregătirea pentru fabricație. Raportul tehnic are la bază studii științifice/cercetări publicate și verificabile și este corelat cu obiectivul și indicatorii selectați. Investiția propusă va contribui la obținerea de rezultate direct aplicabile pe piață.	max 7
c. Activitățile proiectului sunt identificate și detaliate și strâns corelate în cadrul calendarului de realizare, cu atribuțiile prevăzute pentru posturile implicate în managementul proiectului/atribuțiile prevăzute a fi externalizate, cu planificarea achizițiilor publice. Activitățile, etapele prezentate, planificarea acestora sunt realiste și asigură realizarea obiectivelor proiectului. Au fost prezentate toate activitățile necesare, resursele materiale și umane, pentru implementarea transferului tehnologic. Activități pentru introducerea în producție și realizare produs/proces/ tehnologie/ serviciu sunt clar identificate și au ca rezultat atingerea indicatorilor.	max 7
d. Strategia de marketing este adecvată și corelată cu țintele asumate de către solicitant asupra indicatorilor, rezultatelor proiectului. Strategia de marketing este realizabilă (identifică instrumente adecvate și eficiente) în condițiile resurselor disponibile. Au fost prezentate următoarele informații: Strategia de vânzare/distribuție a produselor, politica/strategia de preț pentru rezultatele obținute; promovarea produselor/proceselor/serviciilor și relațiile publice; descrierea pieței de desfacere - Cercetarea de marketing.	max 2
2.2. Calitatea bugetului și sustenabilitatea financiară a proiectului. <i>(Se pot selecta mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ.)</i>	15
a. Au fost identificate toate costurile aferente tuturor obiectivelor de investiție incluse în cadrul Planului de afaceri, în corelare cu raportul tehnologic. Bugetul din cererea de finanțare este complet și corelat cu activitățile prevăzute, cu resursele materiale și umane implicate în realizarea proiectului și cu rezultatele și indicatorii previzionați. Costurile investiției nu sunt supraevaluate, sunt suficient fundamentate, spre exemplu prin devize/oferte de preț/ cataloage/ website-uri, orice alte surse verificabile (cel puțin 2 surse).	5
b. Cheltuielile au fost corect încadrate în categoria celor eligibile sau neeligibile, iar pragurile pentru anumite cheltuieli au fost respectate conform prevederilor Ghidului solicitantului. Cheltuielile incluse în cadrul categoriilor de cheltuieli eligibile respectă condițiile cumulative de eligibilitate în conformitate cu prevederile ghidului specific și	5



Criteriu/Sub-criteriu (Ipoteze de acordare a punctajului)	Punctaj maxim
respectiv a legislației aplicabile. Activele coprorale și necorporale sunt strict necesare pentru introducerea rezultatelor cercetării în ciclul productiv.	
c. Sustenabilitatea financiară este demonstrată prin fluxuri de numerar nete pozitive pe durata întregii perioade de referință, demonstrând că entitatea nu întâmpină riscul unui deficit de numerar (lichidități) care să pună în pericol realizarea sau operarea investiției/intrării în procedură de insolvență. Solicitantul demonstrează capacitatea de autofinanțare (menținerea, întreținerea și funcționarea investiției) după încheierea proiectului și încetarea finanțării nerambursabile. Proiecțiile veniturilor și cheltuielilor de operare sunt realiste, suficient justificate, fundamentate pe date corecte, surse verificabile.	5
3. Proiectul prevede dezvoltarea de soluții inovative/produse/servicii relevante pentru economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență și pe adaptarea la schimbările climatice și/sau pentru economia circulară (Se pot selecta mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ.)	5
a. Proiectul prevede dezvoltarea de soluții inovative/produse/servicii relevante pentru economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență și pe adaptarea la schimbările climatice.	Max 3
b. Proiectul prevede dezvoltarea de soluții inovative/produse/servicii relevante pentru economia circulară.	Max 2
c. Proiectul nu propune dezvoltarea de soluții inovative/produse/servicii relevante pentru pe economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență și pe adaptarea la schimbările climatice sau pentru economia circulară.	0
4. Complementaritatea cu alte investiții realizate din alte programe, precum și alte surse de finanțare. (Se pot selecta mai multe opțiuni. Punctaj cumulativ.)	15
a. Proiectul este complementar cu unul sau mai multe proiecte depuse/contractate/implementate sau aflate în curs de implementare din domeniul cercetării-dezvoltării.	5
b. Proiectul operationalizează Marca de Excelență (Seal of Excellence) ca sinergie cu HORIZON EUROPE (HE), în special pentru proiectele depuse în cadrul Acceleratorului Consiliului European de Inovare (EIC) al HE, EIC Tranziție, acțiuni Marie Skłodowska-Curie (MSCA), Teaming și European Research Council (ERC), Proof of Concept	10

TOTAL 100



Anexa - Domeniile de specializare inteligenta identificate in Strategia de Specializare Inteligenta SV Oltenia 2021-2027

Cod CAEN	Descrierea clasei CAEN	Domeniu RIS 3 SVO
1011	Prelucrarea si conservarea carnii	AGRO -ALIMENTAR
1012	Prelucrarea si conservarea carnii de pasare	AGRO -ALIMENTAR
1013	Fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasare)	AGRO -ALIMENTAR
1020	Prelucrarea si conservarea pestelui, crustaceelor si molustelor	AGRO -ALIMENTAR
1031	Prelucrarea si conservarea cartofilor	AGRO -ALIMENTAR
1032	Fabricarea sucurilor de fructe si legume	AGRO -ALIMENTAR
1039	Prelucrarea si conservarea fructelor si legumelor n.c.a.	AGRO -ALIMENTAR
1041	Fabricarea uleiurilor si grasimilor	AGRO -ALIMENTAR
1042	Fabricarea margarinei si a altor produse comestibile similare	AGRO -ALIMENTAR
1051	Fabricarea produselor lactate si a branzeturilor	AGRO -ALIMENTAR
1052	Fabricarea inghetatei	AGRO -ALIMENTAR
1061	Fabricarea produselor de morarit	AGRO -ALIMENTAR
1062	Fabricarea amidonului si a produselor din amidon	AGRO -ALIMENTAR
1071	Fabricarea painii; fabricarea prajiturilor si a produselor proaspete de patiserie	AGRO -ALIMENTAR
1072	Fabricarea biscuitilor si piscoturilor; fabricarea prajiturilor si a produselor conservate de patiserie	AGRO -ALIMENTAR
1073	Fabricarea macaroanelor, taiteilor, cus-cus-ului si a altor produse fainoase similare	AGRO -ALIMENTAR
1082	Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei si a produselor zaharoase	AGRO -ALIMENTAR



1083	Prelucrarea ceaiului si cafelei	AGRO -ALIMENTAR
1084	Fabricarea condimentelor si ingredientelor	AGRO -ALIMENTAR
1085	Fabricarea de mancaruri preparate	AGRO -ALIMENTAR
1086	Fabricarea preparatelor alimentare omogenizate si alimentelor dietetice	AGRO -ALIMENTAR
1089	Fabricarea altor produse alimentare n.c.a.	AGRO -ALIMENTAR
1310	Pregătirea fibrelor și filarea fibrelor textile	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1320	Producția de țesături	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1330	Finisarea materialelor textile	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1391	Fabricarea de metraje prin tricotare sau croșetare	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1392	Fabricarea de articole confecționate din textile (cu excepția îmbrăcăminte și lenjeriei de corp)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1393	Fabricarea de covoare și mochete	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1394	Fabricarea de odgoane, frânghii, sfori și plase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1395	Fabricarea de textile nețesute și articole din acestea, cu excepția confecțiilor de îmbrăcăminte	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1396	Fabricarea de articole tehnice și industriale din textile	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE



1399	Fabricarea altor articole textile n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1411	Fabricarea articolelor de îmbrăcăminte din piele	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1412	Fabricarea articolelor de îmbrăcăminte pentru lucru	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1413	Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte (exclusiv lenjeria de corp)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1414	Fabricarea de articole de lenjerie de corp	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1419	Fabricarea altor articole de îmbrăcăminte și accesorii n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1420	Fabricarea articolelor din blană	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1431	Fabricarea prin tricotare sau croșetare a ciorapilor și articolelor de galanterie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1439	Fabricarea prin tricotare sau croșetare a altor articole de îmbrăcăminte	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1511	Tăbăcirea și finisarea pieilor; prepararea și vopsirea blănurilor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1512	Fabricarea articolelor de voiaj și marochinărie și a articolelor de harnașament	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
1520	Fabricarea încălțăminteii	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE



1610	Tăierea și rindeluirea lemnului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1621	Fabricarea de furnire și a panourilor de lemn	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1622	Fabricarea parchetului asamblat în panouri	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1623	Fabricarea altor elemente de dulgherie și tâmplărie, pentru construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1624	Fabricarea ambalajelor din lemn	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1721	Fabricarea hârtiei și cartonului ondulat și a ambalajelor din hârtie și carton	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1722	Fabricarea produselor de uz gospodăresc și sanitar, din hârtie sau carton	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
1811	Tiparirea ziarelor	INDUSTRII CREATIVE
1812	Alte activități de tiparire n.c.a.	INDUSTRII CREATIVE
1813	Servicii pregătitoare pentru pretiparire	INDUSTRII CREATIVE
1814	Legatorie si servicii conexe	INDUSTRII CREATIVE
1820	Reproducerea inregistrarilor	INDUSTRII CREATIVE
2013	Fabricarea altor produse chimice anorganice, de baza	AGRO -ALIMENTAR INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2015	Fabricarea ingrasamintelor si produselor azotoase	AGRO -ALIMENTAR INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2042	Fabricarea parfumurilor si a produselor cosmetice (de toaleta)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2059	Fabricarea altor produse chimice n.c.a.	AGRO -ALIMENTAR INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2120	Fabricarea preparatelor farmaceutice	SANATATE SI WELLNESS
2211	Fabricarea anvelopelor și a camerelor de aer; reșaparea și refacerea anvelopelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2219	Fabricarea altor produse din cauciuc	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2221	Fabricarea plăcilor, foliilor, tuburilor și profilelor din material plastic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2222	Fabricarea articolelor de ambalaj din material plastic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



2223	Fabricarea articolelor din material plastic pentru construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2229	Fabricarea altor produse din material plastic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2370	Tăierea, fasonarea si finisarea pietrei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2511	Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2512	Fabricarea de uși și ferestre din metal	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2562	Operațiuni de mecanică generală	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2571	Fabricarea produselor de tăiat	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2572	Fabricarea articolelor de feronerie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2573	Fabricarea uneltelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2591	Fabricarea de recipiente, containere și alte produse similare din oțel	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2592	Fabricarea ambalajelor ușoare din metal	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2593	Fabricarea articolelor din fire metalice; fabricarea de lanțuri și arcuri	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2594	Fabricarea de șuruburi, buloane și alte articole filetate; fabricarea de nituri și șaibe	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2599	Fabricarea altor articole din metal n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2611	Fabricarea subansamblurilor electronice (module)	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2612	Fabricarea altor componente electronice	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2620	Fabricarea calculatoarelor și a echipamentelor periferice	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2630	Fabricarea echipamentelor de comunicații	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2640	Fabricarea produselor electronice de larg consum	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2651	Fabricarea de instrumente și dispozitive pentru măsură, verificare, control, navigație	INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE



2660	Fabricarea de echipamente pentru radiologie, electrodiagnostic și electroterapie	SĂNĂTATE SI WELLNESS ITC SI DIGITALIZARE INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2670	Fabricarea de instrumente optice și echipamente fotografice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2680	Fabricarea suporturilor magnetice și optice destinate înregistrărilor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE ITC SI DIGITALIZARE
2711	Fabricarea motoarelor, generatoarelor și transformatoarelor electrice și a aparatelor de distribuție și control a electricității	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2712	Fabricarea aparatelor de control și distribuție a electricității	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2720	Fabricarea de acumulatori și baterii	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2731	Fabricarea de cabluri cu fibră optică	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2732	Fabricarea altor fire și cabluri electrice și electrocasnice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2733	Fabricarea dispozitivelor de conexiune pentru fire și cabluri electrice și electronice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2740	Fabricarea de echipamente electrice de iluminat	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2751	Fabricarea de aparate electrocasnice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2752	Fabricarea de echipamente casnice neelectrice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2790	Fabricarea altor echipamente electrice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2811	Fabricarea de motoare și turbine (cu excepția celor pentru avioane, autovehicule și motociclete)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2812	Fabricarea de motoare hidraulice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2813	Fabricarea de pompe și compresoare	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2814	Fabricarea de articole de robinetărie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2815	Fabricarea lagărelor, angrenajelor, cutiilor de viteză și a elementelor mecanice de transmisie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2821	Fabricarea cuptoarelor, furnalelor și arzătoarelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



2822	Fabricarea echipamentelor de ridicat și manipulat	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2823	Fabricarea mașinilor și echipamentelor de birou (exclusiv fabricarea calculatoarelor și a echipamentelor periferice)	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2824	Fabricarea mașinilor-unelte portabile acționate electric	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2825	Fabricarea echipamentelor de ventilație și frigorifice, exclusiv a echipamentelor de uz casnic	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2829	Fabricarea altor mașini și utilaje de utilizare generală n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2830	Fabricarea mașinilor și utilajelor pentru agricultura și exploatare forestiere	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2841	Fabricarea utilajelor și a mașinilor-unelte pentru prelucrarea metalului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2891	Fabricarea utilajelor pentru metalurgie	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2892	Fabricarea utilajelor pentru extracție și construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2893	Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea produselor alimentare, băuturilor și tutunului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2894	Fabricarea utilajelor pentru industria textilă, a îmbrăcămintei și a pielăriei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2895	Fabricarea utilajelor pentru industria hârtiei și cartonului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2896	Fabricarea utilajelor pentru prelucrarea maselor plastice și a cauciucului	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2899	Fabricarea altor mașini și utilaje specifice n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2910	Fabricarea autovehiculelor de transport rutier	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2920	Producția de caroserii pentru autovehicule; fabricarea de remorci și semiremorci	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
2931	Fabricarea de echipamente electrice și electronice pentru autovehicule și pentru motoare de autovehicule	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



3011	Construcția de nave și structuri plutitoare	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3012	Construcția de ambarcațiuni sportive și de agrement	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3020	Fabricarea materialului rulant	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3030	Fabricarea de aeronave și nave spațiale	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3092	Fabricarea de biciclete și de vehicule pentru invalizi	SISTEME DE TRANSPORT INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3101	Fabricarea de mobilă pentru birouri și magazine	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3102	Fabricarea de mobilă pentru bucătării	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3103	Fabricarea de saltele și somiere	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3109	Fabricarea de mobilă n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3212	Fabricarea bijuteriilor și articolelor similare din metale și pietre prețioase	Industrii creative
3213	Fabricarea imitațiilor de bijuterii și articole similare	Industrii creative
3220	Fabricarea instrumentelor muzicale	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3230	Fabricarea articolelor pentru sport	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3240	Fabricarea jocurilor și jucăriilor	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3250	Producția de dispozitive, aparate și instrumente medicale și de laborator	SĂNĂTATE SI WELLNESS INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE



3299	Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a.	Industrii creative INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3311	Repararea articolelor fabricate din metal	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3313	Repararea echipamentelor electronice și optice	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3600	Captarea, tratarea și distribuția apei	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3700	Colectarea și epurarea apelor uzate	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3811	Colectarea deșeurilor nepericuloase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3812	Colectarea deșeurilor periculoase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3821	Tratarea și eliminarea deșeurilor nepericuloase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3822	Tratarea și eliminarea deșeurilor periculoase	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3831	Demontarea (dezasambarea) mașinilor și echipamentelor scoase din uz pentru recuperarea materialelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3832	Recuperarea materialelor reciclabile sortate	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
3900	Activități și servicii de decontaminare	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
4329	Alte lucrari de instalatii pentru construcții	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
4520	Intretinerea si repararea autovehiculelor	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
5210	Depozități	AGRO -ALIMENTAR
5510*	Hoteluri și alte facilități de cazare similare	SANATATE SI WELLNESS
5520*	Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată	SANATATE SI WELLNESS



5530*	Parcuri pentru rulote, campinguri și tabere	SANATATE SI WELLNESS
5590*	Alte servicii de cazare	SANATATE SI WELLNESS
5811	Activități de editare a cărților	INDUSTRII CREATIVE
5812	Activități de editare de ghiduri, compendii, liste de adrese și similare	INDUSTRII CREATIVE
5813	Activități de editare a ziarelor	INDUSTRII CREATIVE
5814	Activități de editare a revistelor și periodicelor	INDUSTRII CREATIVE
5819	Alte activități de editare	INDUSTRII CREATIVE
5821	Activități de editare a jocurilor de calculator	INDUSTRII CREATIVE
5829	Activități de editare a altor produse software	INDUSTRII CREATIVE
5911	Activități de producție cinematografică, video și de programe de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
5912	Activități de postproducție cinematografică, video și de programe de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
5913	Activități de distribuție a filmelor cinematografice, video și a programelor de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
5920	Activități de realizare a înregistrărilor audio și activități de editare muzicală	INDUSTRII CREATIVE
6010	Activități de difuzare a programelor de radio	INDUSTRII CREATIVE
6020	Activități de difuzare a programelor de televiziune	INDUSTRII CREATIVE
6201	Activități de realizare a soft-ului la comanda (software orientat client)	ITC SI DIGITALIZARE
6202	Activități de consultanță în tehnologia informației	ITC SI DIGITALIZARE
6203	Activități de management (gestiune și exploatare) a mijloacelor de calcul	ITC SI DIGITALIZARE



6209	Alte activități de servicii privind tehnologia informației	ITC SI DIGITALIZARE
6311	Prelucrarea datelor, administrarea paginilor web și activități conexe	ITC SI DIGITALIZARE
6312	Activități ale portalurilor web	ITC SI DIGITALIZARE
6399	Alte activități de servicii informaționale n.c.a.	ITC SI DIGITALIZARE
7111	Activități de arhitectură	INDUSTRII CREATIVE
7112	Activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea	INDUSTRII CREATIVE INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE
7120	Activități de testare și analize tehnice	INDUSTRII CREATIVE
7311	Activități ale agențiilor de publicitate	INDUSTRII CREATIVE
7312	Servicii de reprezentare media	INDUSTRII CREATIVE
7410	Activități de design specializat	INDUSTRII CREATIVE
7420	Activități fotografice	INDUSTRII CREATIVE
7490	Alte activități profesionale, științifice și tehnice n.c.a.	INGINERIE INDUSTRIALA SI MATERIALE INDUSTRII CREATIVE
8610	Activități de asistență spitalicească	SANATATE SI WELLNESS
8621	Activități de asistență medicală generală	SANATATE SI WELLNESS
8622	Activități de asistență medicală specializată	SANATATE SI WELLNESS
8623	Activități de asistență stomatologică	SANATATE SI WELLNESS
8690	Alte activități referitoare la sănătatea umană	SANATATE SI WELLNESS
9311	Activități ale bazelor sportive	SANATATE SI WELLNESS
9312	Activități ale cluburilor sportive	SANATATE SI WELLNESS
9313	Activități ale centrelor de fitness	SANATATE SI WELLNESS
9319	Alte activități sportive	SANATATE SI WELLNESS
9329	Alte activități recreative și distractive n.c.a.	INDUSTRII CREATIVE



9604	Activități de intretinere corporala	SANATATE SI WELLNESS
------	-------------------------------------	----------------------